
 

 

 

 

 

COMUNICAZIONE AI MMG e PLS. 
 

In relazione all’emergenza epidemiologica in corso, la Regione Marche ha adottato la DGRM n. 386 del 

27.03.2020, avente ad oggetto:” Ulteriori misure per la prevenzione e gestione dell’emergenza epidemiologia 

da COVID -19 – Proroga validità esenzioni ” ai sensi della quale “I certificati di esenzione per reddito - 

Codici esenzione E01, E02, E03 e E04 - a seguito di autocertificazioni rilasciate nell’anno 2019, che 

riportano quale data di fine validità il 31.03.2020, conservano la propria validità fino al 31.07.2020 e, 

comunque, sempre che permangano invariate le condizioni di status e reddito autocertificate. Sono 

prorogate fino al 31/07/2020 tutte le esenzioni a validità temporale limitata che prevedono il rinnovo 

previa valutazione specialistica e per le quali è prevista la scadenza a partire dal 01/03/2020 fino al 

31/07/2020”.   
 

Solo per le nuove autocertificazioni di coloro che non risultano inseriti nell’elenco degli esenti trasmesso 

entro fine marzo dal MEF e valido dal 1° aprile 2020 e che non hanno presentato autocertificazioni nel corso 

dell’anno 2019, ma che ritengono di avere titolo all’esenzione per reddito, possono autocertificare il possesso 

dei requisiti per avvalersi delle esenzioni per reddito con procedure email o on line.  

 

Dal 1° aprile 2020 sono attive le esenzioni dei soggetti presenti nel nuovo elenco degli esenti per reddito 

trasmesso dal Sistema Tessera Sanitaria (MEF). A tale riguardo il MMG/PLS effettua la prescrizione 

attraverso i sistemi di ricettazione (elettronica/ cartacea) e provvede all’inserimento dell’eventuale codice di 

esenzione acquisendolo direttamente dagli elenchi resi disponibili dal MEF tramite il Sistema TS, come in tal 

senso previsto dalla DGRM n. 313/2018, per cui “…..tutti i sistemi di prescrizione dei medici 

(dipendenti/convenzionati) sono integrati con l’anagrafe regionale centralizzata assistiti (ARCA), e pertanto, 

la ricetta (cartacea/dematerializzata) riporta l’esenzione per reddito dell’assistito”.  

 

In osservanza delle vigenti normative nazionali e regionali tese a limitare la mobilità e la concentrazione 

di persone presso gli uffici e i servizi pubblici, si richiede la collaborazione dei MMG e PLS, ribadendo 

specifica competenza nel riportare sulla ricetta il codice di esenzione da reddito acquisito attraverso i 

sistemi di prescrizione, EVITANDO CHE GLI UTENTI SI PRESENTINO PRESSO GLI SPORTELLI 

ANAGRAFE/CUP/CASSA PER IL RILASCIO DEL RELATIVO CERTIFICATO. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


